
2. Aufgabe 
Gegeben ist das unten dargestellte magnetisch gekoppelte Wechselstromnetzwerk. 
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Technische Daten: 
R1 = R2 = 5Ω,   XL1 =XL2 =5Ω,   XC = 10Ω,   M12 = 2Ω,   U1 =U2 = 10V 
 
 
a) Stellen Sie mit Hilfe der Maschenstromanalyse die algebraische Form der komplexen 

Matrizen-Vektor-Gleichung (MVG) auf. 
 

b) Stellen sie mit Hilfe der algebraischen Form der Matrizen-Vektor-Gleichung (MVG) und 
den Schaltungsdaten die numerische Form der Matrizen-Vektor-Gleichung auf. 
 

c) Berechnen Sie den Effektivwert des Spannungsabfalls UC am Kondensator C. 
 
 
 
Lösungen: 
 
a)   Die algebraische Form der MVG, hängt von der Maschenwahl ab. 
 
b)   Die numerische Form der MVG, hängt von Teil a ab. 
 
c)   Spannungsabfall am Kondensator C:  UC = 14,36V 
 

HP_Besitzer
Textfeld
7,281V




